Figyelem! A feladatokat ezen a feladatlapon oldd meg!
Ha pétlapot kérsz, ne felejtsd el rairni a rajtszamodat!
Megoldasod olvashaté és attekinthetd, gondolatmeneted kovetheté legyen!
A feladatokat tetszés szerinti sorrendben oldhatod meg.

A feladatok megoldasahoz hasznalhatod a periédusos rendszert.

1. feladat

A kovetkezd gazok koziil ird fel azoknak a képletét, amelyekre igazak az allitasok!
ammonia, hidrogén, klor, metan, nitrogén, oxigen, szén-dioxid

a) Szurds (fojtd) szagl: e
b) A tiszta levegbben eléfordul:
c) Vizben kitlinden oldodik:

d) 1 kg tomegében a legtobb molekula van: ...

2. feladat
Jellemezd az alabbi kémiai reakcickat a megadott szempontok szerint gy, hogy mellé irod a

megfeleld kisbetiit, nagybetiit és romai szamot!

a) Egyestilés b) Bomlas  c) Masfajta reakcio.
A) Exoterm B) Endoterm

I. Redoxi I1. Sav-bazis III. Nem redoxi és nem sav-bazis folyamat

.........................

1. Hidrogén-klorid €s viz reakcioja:

2. Cink és kén reakcidja:

........................

3. Durran6géz-reakcio:

4. A metan égése:

.........................

5. Ammonia vizben oldasa:

.........................

6. Viz elektrolizise:

12 pont



3. feladat

Az alabbi tablazatban tiz (sorszammal ellatott) kémiai részecske Osszetételét tintettiik fel. Az
X, Y és Z oszlop koziil valamelyik a kémiai részecske protonszamat, egy masik a
neutronszamat, a maradék pedig az elektronszamat mutatja. Kémiai ismereteid alapjan el kell
déntened, melyik oszlop milyen adatot mutat, majd valaszolnod kell a megfelelé sorszam(ok)

felsorolasaval a kérdésekre!

I’(émiai X Y 7
részecske
1. 23 26 28
2 36 35 46
3. 10 12 14
4. 26 26 30
5. 54 56 82
B 54 54 75
7. 18 16 20
8. 26 26 28
9, 13 13 14
10. 10 9 10

a) Tomegszama 26:
b) Tomegszama 54:

¢) Elemi részecskéinek szdma 54:

d) Atom, amelyben 6t elektronhéjon van elektron: .............ccooiviiiiiiiinninin.

e) Ion, amelyben két elektronhéjon van elektron:

/) Egyszeres negativ t6ltést ion:

g) Kétszeres pozitiv t6ltést ion:

h) Kémiai részecske, amely atomjabol redukcioval képzodik: .........................

....................................

14 pont



4. feladat

Allapitsd meg a kovetkezd hdrmasok esetében, hogy melyik a legkisebb és melyik a
legnagyobb!

Ird ezek betiijeleit a megfeleld téglalapba!

Legkisebb | Legnagyobb

1. a) A tengerviz alkotérészeinek (komponenseinek) szama
b) A desztillalt viz alkotérészeinek (komponenseinek) szama
c¢) A konyhasooldat alkotorészeinek (komponenseinek) szama

2. a) Az oxigén oldhatdsaga a 20 °C-os vizben
b) Az oxigén oldhatdsaga az 50 °C-os vizben
c¢) A konyhasé oldhatosaga a 20 °C-os vizben

3. a) A vizmolekuldk szama 1 gramm vizben
b) A nitrogénmolekuldk szama 1 gramm nitrogéngazban
¢) A hidrogénmolekulak szama 1 gramm hidrogéngazban

4. a) A harmadik periodus els6 elemének protonszama
b) A harmadik periddus utolsé elemének protonszama
¢) A negyedik periddus elsé elemének protonszama

5. a) A harmadik periddus elsd elemének elektronegativitdsa
(elektronvonzé képessége)
b) A harmadik periodus utolsd elemének elektronegativitésa
(elektronvonzo képessége)
¢) A negyedik periddus els6 elemének elektronegativitasa
(elektronvonzo képessége)

10 pont



5. feladat

Harom fém-szulfidbdl: natrium-szulfidbél, kalcium-szulfidbél és aluminium-szulfidbol annyi
grammot vesziink, hogy mindegyikben az ionok 6sszes szama 6 - 10% legyen.

a) Hany molt és hany grammot kell kimérniink az egyes vegyiiletekbdl?

b) Allitsd sorrendbe a vegyiileteket a benniik 16v6 szulfidionok novekvd szama szerint!
(Szamitdsaidat is pontosan jegyezd fel!)
16 pont



6. feladat

Két tartaly koziil az egyik azonos szamu hidrogén-, klor- €s hidrogén-klorid-molekulat, a
masik azonos szamu szén-monoxid- (CO), oxigén- és szén-dioxid-molekulat tartalmaz.
Mindkét tartalyban szikra hatasdra reakcid megy végbe gy, hogy a harom anyag kozil kettd
egyesiil egymassal.

a) Ird fel a két reakcidegyenletet!

b) Allapitsd meg, milyen molekuldkat tartalmaznak az egyes tartdalyok a reakciot kovetéen!
Szdmitsd ki, hogyan vdltozik a gaztérben a molekuldk szama: hdany %-kal né vagy csokken a
kiindulasihoz képest!

12 pont



7. feladat

Ismeretlen sobol 100 g-ot lemériink, és beleszorjuk egy fézopoharban (A) lévé 200 cm’
20 °C-os desztillalt vizbe. 20 °C-on hosszas kevergetés soran sem oldédik fel az dsszes so.
Ekkor atontiink az oldatbél 100 cm’-nyit egy masik fézépoharba (B) ugy, hogy sokristaly ne
keriiljon 4t, majd lehiitjitk 0 °C-ra. Lesziirjiik a kivalt kristalyokat, megszaritjuk és megmérjiik
a tomegiiket: 15 g s6t kapunk. A 0 °C-os szirletet a (B) f6zopoharbol a kristalyositd csészébe
ontjiik és szarazra paroljuk. A csészében kivalt s6 tomege 25 g.

Az (A) f6zépohéarban 1évd kristalyokrol (megfeleld szerves olddszerrel) eltavolitjuk a
maradék folyadékot, megszaritjuk és lemérjiik a kristalyokat: ennek 17 g a tomege.

Ezen adatok alapjdn a kovetkezGket szeretnénk meghatarozni:

a) az ismeretlen s6bol késziilt 20 °C-on telitett oldat tomegszdzalékos osszetétele,

b) az ismeretlen sébdl késziilt 20 °C-on telitett oldat stiriisége,

¢) az ismeretlen s6bol késziilt 0 °C-on telitett oldat tomegszdzalékos osszetétele,

d) az ismeretlen s6bol késziilt 0 °C-on telitett oldat siiriisége.

Szamitsd ki, amit lehet, és indokold meg, mely adatot vagy adatokat nem lehet meghatérozni

a feladatban szerepl6 informacidk alapjan!
14 pont

LAPOZZ!



8. feladat

a) 1,00 g magnéziumot égetiink el. Hany gramm égésterméket kapunk?

b) 1,00 g foszfort égetiink el. 2,29 g fehér szilard anyagot kapunk.
Mi a keletkezd foszfor-oxid keplete?

¢) 1,00 g kdliumot égetiink el tiszta oxigénben: 1,82 g fehér, szilard anyagot kapunk.
Mi a keletkezett vegyiilet képlete?
13 pont



